
rarecompany - Ihr Hochleistungspartner im
Recruiting von Top-Talenten

Vielfalt, Know-How und Leidenschaft für
spannende Märkte, und die Menschen dahinter



Dieser Anspruch hat in den letzten Jahren dazu geführt, daß
wir einen starken Zustrom von Top-Kandidaten erhalten haben,
welche sich über unser Karrierecoaching beruflich neu orientieren
wollten – und dies in einem eigentlich sehr passiven Kandidaten-
markt, wo Angebot und Nachfrage die Seite getauscht haben.

Vermittlungsfokus im Mid-Market der Region DACH
Der Hauptanteil unserer Arbeit richtet sich auf den sogenannten
Mid-Market aus. Dieser faßt die Gehaltsklassen zwischen
EUR 70-150k zusammen und adressiert mit einem vielfältigen
Mix aus verschiedenen Recruitinginstrumenten Fach- und
Führungskräfte aus verschiedenen funktionalen Feldern. Dabei
fokussieren wir in verschiedenen Branchensegmenten
Besetzungen in den Bereichen: Logistik & SCM, Corporate
Strategy, Vertrieb und Marketing, Informationstechnologie sowie
dem Finanzbereich.

Spezialisierter Serviceansatz für den Zugang zu den
Top 5% Absolventen verschiedener Fachbereiche
Neben unserem Hauptfokus im Mid-Market Bereich bieten wir
Unternehmen auch die Möglichkeit Zugang zu unserem
spezialisierten Serviceansatz für die Top 5% Absolventen der
Fachrichtungen Wirtschaftswissenschaften, Informatik, Ingenieur-
wesen und Naturwissenschaften zu erhalten (Gehaltsklassen
EUR 45-60k). Wir bieten dieser Zielgruppe in Zusammenarbeit
mit verschiedenen Unternehmen spannende Einstiegs-optionen
im Management-Consulting, Private-Equity, Banking, Inhouse
Consulting und in den verschiedenen Stabsbereichen der
Industrie an. Sicherlich auch für Ihr Unternehmen ein qualitativ
hochwertiger Zugang zu den Top-Talenten von Morgen.

Hochwertiger Executive Search als Premium-Service
Baustein
Im Executive Bereich bieten wir qualifizierten Persönlichkeiten
einen exklusiven Coaching- und Networking-Service.
Unternehmen bieten wir hier ebenfalls einen Zugang zu sehr
erfahrenen Persönlichkeiten. Abgerundet wird unser Angebot
in diesem Bereich durch ein jahrelang weiterentwickeltes
Executive Search, in welchem wir Ihr vertrauensvoller Partner
bei der Besetzung von Schlüsselpositionen im Unternehmen
sind.

„rarecompany ist eine etablierte Personalberatung, welche sich
seit 1999 auf die Beratung und Vermittlung von Fach- und
Führungskräften konzentriert. Unsere Leidenschaft sind
außergewöhnliche Menschen und Unternehmen - unser Ziel ist
es diese entlang eines qualitativ hochwertigen Prozesses
zusammenzuführen und langfristig zu begleiten.“ („rarepeople
for rarecompanies“)

Top-Unternehmen stehen wir als Full-Service-Partner beim
Recruiting zur Seite. Mit einem Hauptfokus auf Fach- und
Führungspositionen verschiedener funktionaler Bereiche und
Branchen, haben wir in den zurückliegenden 10 Jahren Methoden
und Instrumente geschaffen, welche individuelle Besetz-
ungsprojekte bei Einzelpersonen oder Teams überdurchschnitt-
lich erfolgreich begleiten. Dabei bringen wir umfassendes
Markt- und Branchenverständnis, sowie korrespondierende
Kandidatennetzwerke mit in den Prozeß ein. Wir differenzieren
uns in unserer Arbeitsweise deutlich von anderen
Unternehmen im Markt. Unsere Methoden der Kandidaten-
gewinnung setzen auf traditionellen Instrumenten auf – runden
diese aber durch neue, innovative Ideen und Konzepte ab. Wir
verstehen uns als Berater und Projektmanager - sind gleichzeitig
aber auch eine begeisternde Repräsentanz Ihres Hauses im
relevanten Kandidatenmarkt. Um dies zu erreichen, müssen wir
uns für unseren Kunden auf Unternehmensseite begeistern
können. Unser Ziel ist mit den besten Unternehmen einzelner
Branchen wirtschaftlich erfolgreich zusammenzuarbeiten. Wir
legen größten Wert auf eine hohe Attraktivität des Arbeitgebers,
welche durch eine solide Unternehmenskultur, klare Wachstums-
strategien und spannende Karriereoptionen geprägt sein sollte.
Gelebte Differenzierungsmerkmale sind dabei unabdingbare
Voraussetzung. Nur so kann unser Unternehmensziel „rarepeople
for rarecompanies“ gemeinsam erreicht werden.

rarecompany - Ihr Hochleistungspartner
im Recruiting von Top-Talenten



Unser Anspruch an einen gemeinsamen Projekterfolg ist hoch.
Es wird immer schwieriger im aktuellen Marktumfeld die
passenden Top-Talente zu finden und für sich zu gewinnen.
Neben einer hohen Professionalität bei der Projektbearbeitung
und der ständigen Weiterentwicklung von Recruiting-
instrumenten gilt für einen Personalberater dabei vor allem
eines: die Branche und die relevanten Wertschöpfungsfelder
des Kunden genau zu verstehen. Nur so ist eine Diskussion auf
Augenhöhe möglich. Nur so lassen sich Kandidaten begeistern.
Ein klares Argument, welches dennoch häufig vernachlässigt
wird. Bei uns gilt dieser Anspruch als Hauptprämisse unserer
Tätigkeit. Für unsere Kunden auf Unternehmensseite sind wir
dabei in den zurückliegenden 10 Jahren ein gefragter Gesprächs-
partner und Berater geworden. Wir diskutieren dabei nicht nur
wichtige Trends im Themenfeld HR, sondern bringen auch
unsere Sichtweisen zu wichtigen Markt- und Strategie-themen
ein. Darauf sind wir stolz und sehen dies als deutliche
Differenzierung unserer Positionierung im Markt. Wir möchten
nicht nur Vermittler von Kandidaten sein – sondern darüber
hinaus vor allem eines: langfristig orientierter Partner an Ihrer
Seite.

Branchen- und
themenspezifische
Recruitingservices
adaptiert auf Ihren
Bedarf



Unser Anspruch ist es neben einem tiefgehenden Know-How
in verschiedenen Branchensegmenten auch fachliche
Themenstellungen und funktionale Aufgabenbereiche tief zu
durchdringen. Dies ist schließlich die Essenz eines erfolgreichen
Recruitingprojektes: das Unternehmen sucht fachlich versierte
Kollegen und der Bewerber sucht einen nächsten Karriereschritt,
welcher zu der bisherigen Profilschärfe paßt und diese stringent
weiterentwickelt. Branchenübergreifend fokussieren wir unsere
Dienstleistungen entlang der kompletten Wertschöpfungskette.
So können Unternehmen jederzeit auf unsere Fachexpertise in
der Selektion von Kandidaten setzen und Bewerber finden
Gesprächspartner auf Augenhöhe. Wir kennen die Trends und
Herausforderungen in den einzelnen funktionalen Disziplinen
und können diese für beide Seiten zu optimalen Lösungen
konfigurieren:

Logistik und SCM
- Strategischer Einkauf
- Lieferantenmanagement
- Beschaffungslogistik
- Produktionslogistik
- Lean Production
- Werksplanung
- Transportation
- Distribution (3PL)

Informationstechnologie
- IT-Strategie / IT-Management
- IT-Entwicklung
- IT-Infrastruktur / Betrieb
- Outsourcing / BPO
- IT-Architektur
- IT-Controlling
- IT-Governance
- IT-Consulting (SAP)
- Application Consulting

Funktionale Fachkompetenz entlang
der gesamten Wertschöpfungskette

Forschung & Entwicklung
- Innovationsmanagement
- Produktentwicklung
- Produktdesign
- Produktmanagement
- Simultaneous Engineering
- Konstruktion

Finanzen
- Unternehmenssteuerung
- Controlling
- Accounting
- Bilanzierung
- Rechnungslegung
- Konzernrechnungswesen
- Treasury
- Revision / Compliance
- Shared Services
- Corporate Governance
- Basel II / SOX
- Finanzierung
- Risk Management
- Asset Management
- Beteiligungsmanagement
- Konstruktion

Marketing & Vertrieb
- Produktmarketing
- Markenmanagement
- Marktforschung
- CRM
- Pricing
- PR / Communication
- Zielgruppenmanagement
- Vertrieb / KAM
- Channel Management

Corporate Strategy
- Human Capital Management
- Corporate Finance / M&A
- Restrukturierung
- Post-Merger-Integration
- Transformationsmanagement
- Effizienzmanagement
- Risk Management
- Portfolio Management
- Unternehmenssteuerung
- Business Development
- Knowledge Management
- Corporate Governance
- Corporate Social Responsibility
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Unser Hauptfokus gilt dabei folgenden Branchen- und Themenbereichen:



Im Rahmen unserer Zusammenarbeit können wir vielfältige
Mehrwertleistungen in den Recruitingprozeß einbringen und
diese flexibel miteinander kombinieren. In Abhängigkeit von
einzelnen Besetzungsvorhaben und deren Komplexität sind wir
in der Lage mit einem modularen Service-Mix baukastenähnlich
verschiedene Leistungsbereiche miteinander zu verbinden.
Unsere Angebotsstrukturen sind dabei nicht starr definiert,
sondern können sich der jeweiligen Projektaufgabe anpassen.
So sind wir in der Lage Ihnen neben typischen Executive Search
Projekten mit Retainer- oder Exklusivitätskopplung auch
Contingency Modelle anzubieten. Unsere Methodik erlaubt es
uns dabei auch bei ausgewählten Contingency Projekten direkte
Methoden der Kandidatenansprache über Direct Search Modelle
anzubieten. Sicherlich eine Kombination, die nicht viele
Unternehmen im Markt wirtschaftlich abbilden können. Die
folgende Übersicht faßt die einzelnen Leistungsfelder zusammen:

Talent-Pool-Recruiting (Passives Contingency Modell)
Hierbei erhält das Unternehmen Zugang zu definierten Talent-
Pool Projekten und kann sich einer Vielzahl von Kandidaten
mit themenspezifischen Skills präsentieren. rarecompany kann
dabei keine Exklusivität zusichern und nutzt kosteneffiziente
Kanäle sowie das eigene Karrierecoaching für die Identifikation
von passenden Personen. Im Rahmen der Kandidatengespräche
kommt es dann zum Vorstellen mehrerer Karriereoptionen – bei
Passung wird auch das Kundenunternehmen mit präsentiert
und bei Interesse des Kandidaten der Folgeprozeß begleitet.
Dieses Modell wird von Kunden häufig als Zusatzkanal ge-
nutzt, um in vielfältigen Positionsbereichen den Kontakt zu
potenziellen Mitarbeitern zu erhalten.

Top-Talent-Projektrecruiting (Aktives Contingency Modell):
Hierbei wird seitens rarecompany ein dedizierter Suchprozeß
für eine Positionsbesetzung initiiert. Dabei kommt es zum Einsatz
vielfältiger Recruitingkanäle und das Projekt wird mit klarem
Ablaufplan und Meilensteinen definiert. Es werden sowohl Ziel-
marktanalysen als auch kostenintensivere Identmethoden wie
Direct Search und Headhunting eingesetzt. Fallspezifisch
benötigt rarecompany dabei dann eine Teilexklusivität oder Be-
setzungsgarantie, um die Wirtschaftlichkeit abzusichern.

Flexibel konfigurier-
bare Leistungs-
bausteine mit
hoher Effizienz und
Wirtschaftlichkeit

Wir legen dabei großen Wert auf die Qualität des Prozesses. Im
Durchschnitt werden 65% der von uns in diesem Feld
vorgestellten Kandidaten zu einem Interview beim Kunden
eingeladen.

Direktansprache und Headhunting für Fachexperten in
Engpaßmärkten und die mittlere Managementebene
Hierbei kommt es zum Einsatz von intensiven, direkten Methoden
der Kandidatenidentifikation und -ansprache. Gemeinsam
mit dem Kunden werden die Positionsanforderungen abgestimmt
und rarecompany untersucht das relevante Zielunternehmens-
umfeld. Hierbei werden dann in einem komplexen Identprozeß
relevante Organisationseinheiten und Einzelpersonen identifiziert.
Für die Königsdiziplin der Personalberatung verfügt rarecompany
über ein eigenes Ident-Center. Hier arbeiten einige der besten
Researcher Deutschlands, so daß wir in der Lage sind jede
relevante Zielperson zu finden und diese bis auf die Ebene der
Handynummer herunter zu qualifizieren. Unsere KPIs in diesem
Bereich geben uns Recht: während der Markt durchschnittlich
nur 78% der Headhuntingmandate besetzt liegt unsere Quote
bei 92%.

Executive Search für das Recruiting des Top-Management
Beim Executive Search erfolgt zunächst ein umfassendes
Briefing mit dem Kunden. Dies wird erweitert durch einen
intensiven Workshop, in dem relevante Zielunternehmen und
Persönlichkeitsanforderungen diskutiert werden. rarecompany
steuert dann über das eigene Research-Center, sowie über
die gelebten Netzwerke in relevanten Branchensegmenten die
Kandidatenidentifikation. Die Gespräche mit potenziellen Be-
werbern laufen dabei hoch vertraulich und persönlich ab.
rarecompany begleitet dabei den Gesamtprozeß und übernimmt
bei Bedarf auch weiterführende Aufgaben, wie Persönlichkeits-
tests und Referenzeinholungen. Projekte in diesem Bereich
sind exklusiv definiert und werden mit einer Retainerstruktur
unterlegt.

Anzeigen & Kampagnen Recruiting
Hierbei übernimmt rarecompany als „Mittler“ die Konzeption
und Schaltung von Anzeigen in Online und Printbereichen. Der
CV Eingang und Rückfragen seitens der Kandidaten wird eben-
falls von rarecompany organisiert und verwaltet. Bei Wunsch
des Kunden kann es auch zu einer Vorselektion der Kandidaten
und einem Kurzinterview kommen. Im Normalfall werden
die eingehenden Bewerbungen mit Kurzkommentaren an den
Kunden weitergeleitet. Als Premium Baustein in diesem Leist-
ungsfeld kann rarecompany auch die Konzeption und den Roll-
Out von cross-medialen Kampagnen anbieten. Hierbei kommt
es zur Entwicklung von kreativen Verbundkonzepten in denen
mehrere Medien und auch Web 2.0 Tools kampagnenseitig für
das Recruiting gehebelt werden. Anwendung findet dies vor
allem in Branchen wo das Employer Branding weiterent-
wickelt werden soll, bzw. in starken Engpaßmärkten die nach
einer deutlichen Differenzierung des Methodenmix verlangen.



rarecompany arbeitet mit einem mehrdimensionalen Modell von
Recruitingtools und -zkanälen. In Engpaßmärkten gilt es
traditionelle Methoden mit neuen, kreativen Instrumenten zu
kombinieren. Seit vielen Jahren besteht unser Hauptaugen-
merk auf Innovationen in diesem Feld. Der demografische
Wandel deutete bereits seit dem Jahr 2000 auf eine enorme
Verknappung der Fach- und Führungskräften hin. Dies nahmen
wir zum Anlaß uns frühzeitig mit neuen Wegen zu beschäftigen.
Das Ergebnis unserer Anstrengungen kann unseren Kunden
heute in Form von projektspezifisch konfigurierten Kanal-
kombinationen offeriert werden. Diese können zwar als Innovation
beschrieben werden – haben aber inzwischen schon mehrere
Jahre Reife und Verfeinerung am Markt erlebt. Wir haben dabei
stets Wert auf eine eigene Technologieentwicklung gelegt, so
daß wir heute sicherlich zu den führenden Unternehmen im Be-
reich Skill-Mapping-Technology, TRM und Web 2.0 Recruiting
zählen. Die Integration mit traditionellen Recruitingkanälen
rundet dabei unser Leistungsmodell ab. Hier haben wir uns vor
allem auf wirksame Direktkanäle wie Direct-Search konzentriert
und ein eigenes Research-Center dafür aufgebaut. Unser Ziel
ist es Ihre Rekrutierungspläne genau zu verstehen - darauf
aufsetzend können wir Ihnen eine Handlungsempfehlung für
den optimalen Kanal-Mix geben und diesen operationalisieren.

Innovative Recruitinginstrumente für
die Identifikation der Besten

Die folgende Übersicht gibt Ihnen einen kurzen Überblick zu
den aktiv und passiv wirkenden Instrumenten die uns zur Ver-
fügung stehen:

Headhunting und Direct Search
Im Rahmen eines eigenen Research- und Ident-Centers bauen
wir seit mehreren Jahren ein eigenes, fest angestelltes Team
von Ident- und Ansprachespezialisten auf. Diese werden
intensiv geschult und auch durch Experten aus UK weiter-
entwickelt. Wir haben somit die Möglichkeit unseren Kunden
sowohl in Contingency- als auch in Exklusivprojekten einen
qualitativ hochwertigen Direktkanal anzubieten.

Karrierecoaching / Coaching Pool
rarecompany versteht sich als Karriere-Architekt für die
Begleitung von Karriereentwicklungen. Diese Positionierung
und damit korrespondierenden Serviceleistungen geben uns
in der Verbindung mit einem Vermittlungs-modell den ent-
scheidenden kompetetiven Vorteil, um Top-Talente bereits in
der Frühphase des Veränderungsprozesses kennenzulernen
und diese bis zur nächsten Karrierestation und darüber hin-
aus zu begleiten.

Talent-Scouts als Referenzgeber
rarecompany arbeitet mit einem strukturierten Netzwerk von
ca. 100 Talent-Scouts und Referenzgebern zusammen. Diese
sind sorgfältig ausgewählt und stehen uns für positions-
spezifische Anfragen zur Verfügung. Unsere Kunden erhalten
somit qualitativ hochwertige Empfehlungen aus einem passiven
Marktumfeld.

Web 2.0 und Social Communities
rarecompany war einer der Pioniere in der Nutzung von Web
2.0 Tools für das Recruiting von Top-Talenten. Bereits im Jahr
2005 haben wir hier erste erfolgreiche Gehversuche gemacht.
Heute verfügen wir über eine eigene Methodik und Tools für
das Verarbeiten von Online-Communities und die Identifikation
passender Personen in relevanten Skill- und Zielunternehmens-
bereichen.



Talent-Pool Datenbank
In allen relevanten funktionalen und branchenseitigen Tätigkeits-
bereichen forciert rarecompany den Aufbau von Talent-Pools.
Hierbei wird der Markt an Top-Talenten themenspezifisch
abgebildet und verzahnt mit dem Karrierecoaching. So baut
sich eine qualitativ hochwertige Kandidatenbasis im Passivmarkt
auf, welche dann durch unseren präferierten Zugang zu den
Personen zum passenden Moment in den Recruitingprozeß
eingebracht werden kann.

rarecompany Jobbörse und Newsletter Marketing
rarecompany forciert den Aufbau einer eigenen Jobbörse,
welche als Teil der Webseite integriert wurde und ausge-
wählte Jobs von Kunden publiziert. Dies wird flankiert durch
Newslettermarketing und die Talent-Pool Modelle, so daß
kontinuierlich spannende Personen aus dem aktiven und
passiven Bewerbermarkt Zugang haben.

e-Recruiting und Jobbörsen
Der Markt für relevante Top-Kandidaten wird immer schwieriger.
Gleich- zeitig wächst der Wettbewerb im Jobbörsenmarkt
dramatisch. rarecompany nutzt die traditionelle Methode des
e-Recruiting primär in themen- und branchenspezifischen
Modellen bzw. im Exklusiv-Sektor. Wir haben hier Zugang zu
insgesamt 15 Online-Services die wir kunden- und projekt-
spezifisch einsetzen.

Anzeigen (Online)
Als Passivkanal zählen Anzeigen immer noch zu häufig einge-
setzten Mitteln der Kandidatenidentifikation. Die Wirksamkeit
läßt jedoch deutlich nach. So wird es immer entscheidender
wo man die Anzeige der relevanten Zielgruppe wann in welchem
Kontext präsentiert. Wir setzen Anzeigen sehr selektiv
ein – können hier jedoch auf insgesamt 12 fach- und themen-
spezifische Anbieter zurückgreifen.

Print Anzeigen
Als kostenintensiver Passivkanal bietet die Printanzeige eine
Kombination aus Marketingwirkung (Employer Branding) und
Kandidateninformation. rarecompany setzt reine Printanzeigen
nur in zielgruppenspezifischen Medien ein – meist in Kopplung
mit Online Kampagnen und weiterfü'9fhrenden Web 2.0
Instrumenten.
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